

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV, NR. 555  
MARȚI  
4 FEBRUARIE 1992  
4 PAGINI 8 LEI

9 FEBRUARIE 1992

„Cind ai de făcut o alegere și nu o faci, această nepronunțare este ea însăși o alegere”. (William James)

## TELEX

## Mincinoase promisiuni electorale

Actuala campanie electorală se desfășoară fără sarea și piperul cu care ne obișnuise aceea dinainte de 20 mai 1990. Programele propuse sînt uniformizate de neputința românilor de a depăși stadiul de jos al unei democrații care, aplicată într-un anume fel în viața colectivităților de oameni, devine de neînțeles. Oamenii percep promisiunile candidaților în chip de fuste la o scară care să faciliteze accesul acestora la putere. În acest context, „amenințările” diferiților vizitatori străini, conform cărora viitorul României depinde de rezultatul alegerilor, amenințări reluate de unii candidați în actuala campanie electorală, sînt „constatate” cu nepăsarea obișnuită la poalele Carpaților.

De altfel, instinctul românilor pare a fi sigur și de această dată. Comunitatea internațională nu este în nici un fel preocupată de evoluțiile politice din România. Altele, sînt temerile care bîntuie de la un capăt la celălalt continentul european; altele sînt preocupările conducătorilor lumii. „Statele Unite au cîștigat războiul rece” — declara președintele american, spre iritare abia mascată a lui B. Eltin, care spune: „Noi toți l-am cîștigat”. În realitate, motivele confruntării, chiar dacă nu mai sînt aceleași, n-au dispărut și nici măcar n-au devenit mai puțin de temut. Agențiile de presă transmit știri despre o înăsprire a tonului discuțiilor dintre Ucraina și Rusia. În dispută au intervenit parlamentele celor două țări, alimentînd confruntarea prin declarații incendiare. Deocamdată, mărul discordiei rămîne flota militară din Marea Neagră, pe care o doresc ambele competitori, soluția conflictului devenind tot mai greu de negociat. A intervenit și problema, întotdeauna sensibilă, a teritoriilor. Parlamentari ruși

sustin că tratatul prin care Crimeia a fost cedată Ucrainei ar trebui rediscutat. Ucraina nu este, firește, de acord și spune că problemele teritoriale sînt lămurite pentru totdeauna. Astfel că flota din Marea Neagră, avînd ca port principal Sevastopolul, trebuie să rămîna Ucrainei. Numai că grupuri de naționaliști ruși din zonă recrutează voluntari, iar unde intervin voluntarii lucrurile se precipită, de regulă, degenerînd în confruntări armate. B. Eltin a făcut o vizită secretă în zonă și s-a întîlnit cu comandanții flotei, care, se pare, înclină spre Rusia. Se pune chiar problema mutării cartierului general al flotei în portul rusesc Novorosiisk. Deocamdată, adversarii stau cuminți și nu apelează la arme. Pînă cînd, însă?

Întînd că în soluționarea conflictului un sprijin substanțial ar putea primi din partea Occidentului altădată nîncrăzător. B. Eltin a întreprins o vizită în mai multe țări, unde s-a întîlnit cu conducători și reprezentanți ai cercurilor financiare. Fostele republici sovietice au nevoie urgentă de un ajutor în alimente și economice, pentru a înfrunta greutățile acestei lerni și nemulțumirile populației. Obținînd acest ajutor, președintele rus își întărește poziția în fața propriilor concetățeni și în confruntarea deschisă cu Ucraina, pretendentă cu șanse la statutul de mare putere europeană. Ajutorul solicitat a fost obținut, statele bogate fiind convinse de pericolul revenirii pe scena politică din Rusia a conservatorilor, caz în care prețul plătit ar fi mult mai mare decît sutele de tone de alimente solicitate acum de B. Eltin.

Problemele „în discuție” în

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. a III-a)

## DACĂ AVEM PĂMÎNT, PUTEM ȘI PRODUCE

Perioada de tranziție pe care o parcurge acum agricultura noastră presupune căutări, încercări, formule noi, un drum bine conturat. Unii se pare că l-au găsit. În comuna Luna, de pildă, sînt constituite 5 societăți agricole. Structura acestora, modul de organizare și funcționare sînt aproape identice. În rîndurile următoare ne vom referi la una dintre acestea: Societatea agricolă „Centru-Luna”. În actul de constituire al acesteia se specifică: „Societatea are ca obiect de activitate exploatarea în comun a pămîntului, creșterea animalelor, prelucrarea și industrializarea produselor agricole, prestări de servicii și funcționarea micii industrie, depozitarea și valorificarea producției și alte activități care să asigure folosirea cu maximum de eficiență a pămîntului, animalelor și a celorlalte capacități de producție, obținerea de beneficii și profit”.

În cursul anului trecut efortul comun a dus la rezultate bune. S-au obținut producții medii la hectar de 4.500 kg la grâu și 4000 kg la orz. Din recolta obținută, s-au plătit în natură muncile S.M.A. (2.000 kg pentru un hectar), iar membrii societății au

rămăș cu cantități mari de cereale.

Anul trecut au fost cultivate 58 ha cu soia. Producția a fost bună și s-au obținut 25.000 lei venit net la hectar. Și producția de sfeclă de zahăr a ajuns la 45 tone la hectar. Din păcate, această importantă sursă de venituri a fost diminuată fiindcă fabrica de zahăr din Luduș nu și-a respectat în întregime obligațiile.

Societatea are asigurată baza materială rezultată din împărțirea patrimoniului fostului C.A.P. Colaborarea cu secția „Agromec”-ului este bună. Mecanizatoarii fiind localnici, sînt direct interesați în folosirea cit mai rațională a pămîntului în vederea obținerii unor producții ridicate, în condiții de maximă eficiență.

— Cu toate că eram la început de drum, ne spunea ing. Ioan Tulai, am reușit să respectăm tehnologiile la fiecare cultură și să recoltăm la timp. Bazele recoltei din acest an sînt temeinice. Sămînța, în parte, a fost procurată din producția proprie, iar o anumită cantitate am procurat

Ion RUS

(Continuare în pag. a III-a)

## UNICEF ȘI COPIII DIN JUDEȚUL CLUJ

Zilele trecute s-a desfășurat la Cluj-Napoca ședința grupului de lucru al Comitetului teritorial pentru UNICEF, organism apolitic și nonguvernamental constituit în municipiul nostru la finele lunii august a anului trecut. Promovînd principiile stipulate în „Convenția Națiunilor Unite privind Drepturile Copilului” și în „Declarația Mondială privind Supraviețuirea, Protecția și Dezvoltarea Copiilor”, grupul de lu-

cru de la Cluj-Napoca și-a recordat programul de activitate pentru perioada următoare în sensul acțiunii unite a tuturor națiunilor care dispun de cunoștințele și mijloacele necesare protejării vieții și dîmnuării suferințelor copiilor de pretutindeni. Planul de acțiune adoptat cu ocazia ședinței amintite va constitui cadrul larg de desfășurare a unor activități specifice pe plan județean, național și internațional. Vom reveni cu o relatare mai amplă într-un număr viitor al ziarului.

## INTILNIRI CU ALEGĂTORII

FRONTUL SALVĂRII NAȚIONALE CLUJ-NAPOCA invită pe toți alegătorii din cartierele Dîmbul Rotund și Gruia, să participe la întîlnirea cu candidatul pentru funcția de primar, ing. TEODOR GROZA și candidații pentru consilierii municipali, miercuri 5 februarie, ora 17, la cîmîntul cultural „Josza Bella” din str. Maramureșului nr. 58. Cerem scuze pentru faptul că, din cauza suprapunerii unor activități, dl. Teodor Groza nu a putut participa la întîlnirea anterioară.

CONVENȚIA DEMOCRATICĂ din Cluj, invită locuitorii cartierului Mănăștur la un dialog cu domnul PETRU LIȚIU, candidat la funcția de primar al municipiului Cluj-Napoca, dialog la care vor participa și candidații la funcția de consilier. Întîlnirea va avea loc azi, 4 februarie 1992, ora 18, la Cinematograful Dacia, sala B.

O altă întîlnire electorală a domnului Petru Lițiu are ca invitați pe toți salariații întreprinderii „CLUJANA”, fiind însoțit de asemenea de candidații pentru funcția de consilier. Întîlnirea va avea loc sîmbătă, 5 februarie 1992, în Sala de festivități din clădirea administrativă, ora 14.15.

PARTIDUL REPUBLICAN, ZONA TRASILVANIA — Secția Cluj va invita la SERATA REPUBLICANĂ, azi, ora 17, la Casa Universitarilor. În program: întîlniri prietenești, muzică, -pigrane, umor. Participă Corala Universitarilor clujeni, dl.șor: Al. Bacali, soliști ai Academiei de muzică, epigramiști ai Cenaclului „SATIRICON”. Invitațiile — la casă, în cursul zilei de astăzi.

UNIUNEA STINGII DEMOCRATE anunță următoarele întîlniri cu candidatul la funcția de primar al municipiului Cluj-Napoca, dl. CONSTANTIN MARINCIU: joi, 6 februarie ora 17, la Liceul Pedagogic din str. Tineretului; cartierul Gheorgheni; joi, 6 februarie, ora 14, la Liceul teoretic nr. 4 din str. Alexandru Vlașcuț nr. 12-14.

## PRIMĂRIA municipiului Cluj-Napoca comunică: IN ATENȚIA ABONAȚILOR SERVICIILOR DE SALUBRITATE

Pentru asigurarea transportului gunoierului menajer și a curățeniei punctelor gospodărești, recomandăm asociațiilor de

locatari și altor abonați ai societăților comerciale de salubritate să confirme pentru plată numai serviciile efectiv prestate, conform contractelor încheiate cu acestea.

Sancțiunile aplicate de Primărie societăților de salubritate nu au efect fără acest sprijin din partea dvs.

## Miss Cluj '92

Fundația pentru tineret a organizat, la Casa studenților din Cluj-Napoca, concursul pentru desemnarea celei mai frumoase fete pe anul 1992. Lume multă, brambureală așisderea! Bufetul a fost scurt și... asortat cu vinzarea (en-gros și la bucată) a unor cămăși înflorate?! Pretul de intrare: ca la Las Vegas, minus fustul, curățenia și luminile. Cu toate că în iurlu erau personalități ale acestui gen de concursuri (Dotna Berchină, spre exemplu), organizatorul, domnul Nicolae Ciută, invita la masă unde se împarte dreptatea pe cine credea domnia sa că s-ar putea să... nu se știe!

Pînă la urmă, totul a fost bine.

Publicul (aripa masculină) a trecut de la „of” la „ui” (cu semnul exclamării) și, credeți-mă, a avut și de ce să-și reîmpropăteze interjecțiile. Fetele au evoluat frumos și pudic, ignorînd aluziile politice și melodiarele ce au... umplut spectacolul.

În fine, juriul a deliberat.

Locurile 4, 3 și 2 au fost ocupate de Ludmila Cloroi, Diana Cherecheș și Lilișia Ballin. Miss România Sport, Lillana Leș, a îmînat coroana și substanțialul premiu ocupantei locului I — domnișoara Flavia Cărcan. Eleva Liceului „Emil Racoviță” a declarat în finalul spectacolului că ar vrea să urmeze institutul de științe economice și să devină un bun fotomodel. Așa să fie! (r. v.)

Foto: R. SANIEJUDEAN



## INVITAȚIE

UNIUNEA DEMOCRATĂ CRESTINĂ, invită electoratul din municipiul Cluj-Napoca la o întîlnire cu candidații și la un spectacol de ROMANȚE ȘI CİNTECE POPULARE, care va avea loc azi, 4 februarie, ora 18, la Casa de Cultură a studenților din Piața Păcii. Își dau concursul: Gheorghe Sărac, Dumitru Săpon, Mia Dan, Maria Marcu, Ioan Pandrea.

## AFLAM DE LA POLITIE

Cetățenii ale căror acte de identitate se află la Biroul de evidență a populației sînt invitați la Poliție pentru a le ridica. Programul de restituire este următorul: în 6 și 7 februarie orele 8-10 și 14-18, în 8 februarie 8-18, iar în 9 februarie între orele 8-22.



CANDIDAȚII F.S.N. LA PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

FRONTUL SALVĂRII NAȚIONALE Cluj-Napoca... lista candidaților săi, însoțită de scurte date biografice...

Fiind de la convingerea că actul administrativ n-are implicații politice, criteriile principale pe baza cărora F.S.N. și-a constituit listele...

Prezentarea se va face subliniindu-se următoarele aspecte: a) studiul b) funcția înainte de Revoluție, c) funcția după Revoluție, d) apartenența politică.

Ordinea este conform listei înaintate de F.S.N. comisiei electorale.

Candidat la funcția de primar, Cluj-Napoca: ing. TEODOR GROZA: a) absolvent al Facultății de transporturi, Institutul politehnic București; b) director general al Regionalei C.F.R. Cluj; c) director general la Regionala C.F.R. Cluj...

Din motive de spațiu tipografic, publicăm doar primii 15 consilieri.

1. AURELIAN BUZULOIU: a) absolvent al Facultății de arhitectură „Ion Mincu” București; b) arhitect I.C.P. Cluj; d) membru F.S.N.

2. MARYS IOAN: a) absolvent al Facultății de științe economice; b) șef serviciu confecții „FLACARA”; c) director „Flacăra” S.A. Cluj; d) independent.

3. IOAN BARAȘ: a) absolvent al Academiei de științe economice București; b) director adjunct la Banca agricolă Cluj; c) director la Banca agricolă Cluj; d) membru F.S.N.

4. ILIE CĂNTĂ: a) absolvent al Institutului politehnic Cluj-Napoca; b) inginer șef la „TEINOFRIG”; c) director comercial la „TEINOFRIG” S.A. Cluj; d) membru F.S.N.

5. POMPEI GRUIȚĂ: a) absolvent al Facultății de chimie Cluj-Napoca; b) inginer la „Clujaus”; c) director general la „CLUJANA” S.A. Cluj; d) independent.

6. GHEORGHE JEBELEANU: a) absolvent al Facultății de medicină Cluj-Napoca; b) șef lucrări I.M.F.; c) conferențiar U.M.F. Cluj-Napoca; d) membru F.S.N.

7. IOAN POP: a) absolvent al Institutului politehnic Cluj-Napoca; b) director la „Armătura”, din 1988, secretar cu probleme economice al municipiului Cluj-Napoca; c) director tehnic la „ARMATURA” S.A.; d) independent.

8. VASILE GHEORGHIȚĂ: a) absolvent al Institutului de arte plastice Cluj-Napoca; b) profesor desen, pictură Cluj; c) pictor liber profesionist; d) membru F.S.N.

9. ION BOCĂNICIU: a) absolvent al Liceului teoretic și Școlii tehnice Cluj-Napoca; b) tehnician mecanic Combinatul minier Cluj; c) pensionar; d) independent.

10. ION RUNGARDEAN: a) absolvent al Facultății de științe economice Cluj-Napoca; b) director comercial B.J.A.T.M. Cluj; c) director B.J.A.T.M.; d) independent.

11. EMIL FELEA: a) absolvent al Institutului politehnic Cluj-Napoca; b) inginer „Metalul Roșu”; c) director comercial „METALUL ROȘU” Cluj; d) independent.

12. IOAN PINTEA: a) absolvent al Facultății de fizică Cluj-Napoca; b) fizician C.U.G.; c) șef laborator C.U.G.; d) membru F.S.N.

13. VASILE ZAHARIA: a) absolvent al Academiei de științe economice București; b) lector universitar la Institutul agronomic Cluj; c) conferențiar universitar la Institutul agronomic Cluj; d) membru F.S.N.

14. IOAN STAN: a) absolvent al Facultății de filologie Cluj-Napoca; b) lector universitar Facultatea de filologie Cluj; c) conferențiar universitar Filologie Cluj; d) membru F.S.N.

15. IOAN AVRAM: a) absolvent al Institutului politehnic București; b) inginer tehnolog „Porțelanul”; c) director „CERO” S.A.; d) membru F.S.N.

PUBLICITATE Ad. 69

Arhiepiscopul emerit

Ioan Chertes a încetat din viață

Episcopatul Bisericii Române Unite (Greco-Catolice), în frunte cu Cardinalul său dr. Alexandru Todca, cu înălțătoare durere aduce la cunoștința credincioșilor săi și tuturor victimelor comunismului...

Dr. IOAN CHERTES, Arhiepiscop emerit de Cluj-Gherla

În ziua de 31 Ianuarie a.c. a trecut de la cele smerite la gloria veșnică, alături de toți martirii și mărturisitorii Bisericii Române Unite cu Roma, încheindu-și cursul vieții trupești intruchipând cuvintele Apostolului Neamurilor: „Lupta bună m-am luptat, alergarea mi-am încheiat-o și am păzit credința...”

că El are putere să păzească ce i-am încredințat” (2 Tm 1, 11-12). Fiindcă propovăduirea noastră nu s-a întemeiat pe rățacite, nici pe necurăție, nici pe viclenie, iar Dumnezeu ne-a găsit vrednici să ne încredințeze Evanghelia...

Dintru acest mesaj, acesta ne e crezul și această ne va fi lupta pentru biruința lui Cristos în inimile tuturor și pentru restaurarea dreptății Bisericii noastre, și astăzi u-zurpate, spre a ne face vrednici de rugăciunile cerești ale aceleia care, prin faptă și cuvânt, ne-a fost țară și lumină, ca neabătuți și neclintii să rămânem pe piatra lui Petru și sub puterea Cheilor dată lui, în veac. Amin.

Înmormintarea va avea loc în Cluj la 4 februarie 1992, ora 10.30.

George GUȚU, Episcop de Cluj-Gherla (68)

DREPTUL LA REPLICA

N-ați răspuns, domnule Petru Lițiu!

În articolul publicat în ziarul „Adevărul de Cluj” din 28 ianuarie și „Mesagerul transilvan” din 1 februarie, intitulat „Indemn la rațiune”, vi s-au pus trei întrebări. Pentru ca toată lumea să înțeleagă, le repetăm:

1. Cite posturi de viceprimari va obține U.D.M.R.?

2. Care va fi poziția dumneavoastră față de problema separatismului în învățământul preuniversitar?

3. Cum va depune jurământul în fața consiliului local partidul dumneavoastră, P.A.C., contestând constituția și optind pentru monarhie?

În spațiul acordat de ziarul „Adevărul de Cluj” de miercuri, 29 ianuarie (Dreptul la replică), dumneavoastră ați încercat să răspundeți. Ne declarăm mulțumiți doar cu răspunsul la a treia întrebare și le menționăm pe primele două, aducând unele precizări:

a. La prima trebuie să ne spuneti care este înțelegerea între U.D.M.R. și Convenția Democratică pentru susținerea candidaturii dumneavoastră la funcția de primar; dacă consilierii aleși al Convenției Democratice vor sus-

ține consilierii U.D.M.R. în dorința lor firească de a obține unul sau două posturi de viceprimari. Răspunsul în acest sens cred că-l interesează deopotrivă pe maghiari și români, dar punerea lui în practică, recunoașterea, va fi o măsură a sincerității dumneavoastră și, în același timp, cu repercursiuni majore asupra electoratului clujean în alegerile generale.

b. La a doua ne interesează poziția dumneavoastră față de problema separatismului școlar pe criterii etnice și nu aplicarea legii, care este obligatorie pentru orice funcționar public.

Referitor la violența campaniei electorale dusă de F.S.N., dumneavoastră, ca fost redactor la ziarul „NU”, sintetizați ultimul care aveți dreptul să vă plîngeți. Incidentul neplăcut de la înfrînirea electorală a F.S.N. a fost provocat de garda personală care v-a însoțit, membrii acesteia intrerupând permanent vorbitorii, într-un mod lipsit de orice decență și bun simț.

Consiliul F.S.N. Cluj-Napoca. Președinte: IULIU PĂCURARU

catori: Mureșan 20, Roșnavschi 19, Cristescu 16, Tenter 10, Sebestyen 8, Pinte 4, Rotaru, Pulbere, Hnat, cite 3, pentru „U”, respectiv Alexe 30, Rădulescu 12, Veres 9, Pascu 7, Flaudra 6, Serre 6, Arbitrii M. Oprea — M. Petrescu (București).

Celelalte rezultate: feminin: Mobila Satu Mare — Constructorul Arad 58-60 (arbitrii clujești I. Georgiu — M. Cimpan), Olimpia — Crișul 82-60, Sportul Studentesc — Rapid 63-51, Compref Constanța — Voința București 44-49, Poli. Timișoara — Metalul Hm. Vlcea 62-58; masculin: ELBA Timișoara — Dinamo București 79-86; Metalotehnică Tg. Mureș — Sportul Studentesc 68-71, SOCED — Politehnică Iași 95-64, Rapid — Steaua 63-75, Brănta Sibiu — Farul 112-91 (M. Coldea — V. Constantinescu).

Mircea Ion RADU

Mine, în Sala sporturilor, cu începere de la ora 18, în cadrul etapei a XVI-a a Diviziei A feminine, se întâlnesc echipele „U” ACSA și Olimpia București.

COMUNICAT

În legătură cu „Protestul” P.U.N.R. — filiala Cluj publicat în ziarul „Adevărul de Cluj” din 31 ianuarie a.c. (pag. 4), Consiliul de coordonare municipal F.S.N. Cluj comunică următoarele:

1. Afirmarea făcută cum că un reprezentant al Frontului ar fi susținut în 28 ianuarie, la înfrînerea candidaților F.S.N. cu alegătorii (subl. n.), ed. dl. Teodor Groza încearcă să-l convingă pe dl. Gheorghe Funar să nu mai candideze este complet falsă. Prin această afirmație alegătorii sunt puși în fața unei grosolane dezinformări, prin care anumite discuții din sală sint atribuite unor „reprezentanți” ai Frontului. Se încearcă, în acest fel, a creditarea ideii că Frontului i-ar fi teamă de contracandidatura d-lui Gheorghe Funar, lucru, însă, complet neadevărat.

2. Vina de a nu fi realizat o alianță între F.S.N. și P.U.N.R., divizându-se astfel electoratul român, nu ne aparține — lucru pe care Frontul Salvării Naționale l-a afirmat de nenumărate ori.

CONSILIUL DE COORDONARE MUNICIPAL AL F.S.N. CLUJ

SPORT

Camionatele naționale de baschet

ECHIPELE CLUJENE VICTORIOASE ACASA ȘI ÎN DEPLASARE

Indiscutabil, cea mai atractivă partidă programată în Campionatele naționale de baschet (etapa a XV-a la feminin, a XVII-a la masculin) a fost cea găzduită de orașul de la poalele Timpel, dintre Voința (locul 3) și „U” ACSA (1), derbyul celor mai în formă team-uri feminine ale momentului. Neținând prezenți la fața locului, în lipsa așteptatelor amănunte, prin bunăvoința „Gazetei Sporturilor”, sintem în măsură să furnizăm rezultatul final și maratoarele, deci: 57-59, prin punctele înscrise de Manasses 18, Moroșan 13, Drages 12, Simion 8, Morar 8. Revenind în Sala sporturilor din Cluj, la partida liderului, „U”-FIMARO, cu Dinamo

Oradea, privită de aproape 2000 de fideți susținători, să consemnăm cea de a 17-a victorie a studenților, de această dată cu 86-70 (55-26). Evoluind în maniera deja (re)cunoscută, „cincii” de internaționali clujești a staț în teren doar pînă în min. 14, moment în care conduceau cu 40-9 și antrenorul Gheorghe Roman s-a glodit, probabil, să nu șifoneze prea mult orgoliul colegului Kosa, Oradeeni, mai puțin protocolari, au profitat din plin de gestul amintit, recuperînd punct cu punct, predilect prin Internaționalul Antonio Alexe, care, ne-supravegheat (?), a „bombardat” coșul advers înscrind 30 de puncte, grație cărora, în min. 33, tabela electronică indica: 70-62. Apostrofați pe bună dreptate de spectatori, gazdele încearcă din nou să se conecteze la joc, reîntărind unii titulari, dar imprecizia de bătăre rătmne, în pofida unui succes, totuși, confortabil. Mar-



Astăzi vă invităm în fața micilor ecrane la ora 10 pentru a urmări prima ediție a „Actualităților” și prognoza meteo. Urmează programul de „Video-satelit” (10.30), „Cra de muzică” (12.10) și emisiunea „Interferențe”, care va fi transmisă începînd cu ora 13. Un scurt program de muzică populară la ora 13.30, după care veți putea umări știrile de la ora prinzului și, la ora 14.20, emisiunea „Tradiții”. Pentru elevi, emisiunea „Preuniversitaria” la ora 14.50, după care urmează, la ora 15.20, cursurile de limba franceză și spaniolă.

AGENDA

RADIO CLUJ Miercuri, 5 februarie: 6.00-8.00 Actualități muzică, publicitate, Curier electoral; 10.00. Infokwick; 10.05 Ambient 2000 — Arhitectura ca spectacol vizual; 10.35 Anotimpuri muzicale; 11.00 Tribuna electorală; 11.30 Interpreti de muzică populară — Aurelia Răduțiu și Andrei Barbeș; 12.00 REPORTER '92 16.00 Unda pentru minte inimă și literatură — Maladii literare — Festivismul; 16.30 Supersound — muzi-

Fotbal: PRIMUL JOC, PRIMA VICTORIE

Vinerea trecută, „U” și-a încheiat pregătirile efectuate timp de două săptămîni la Cimpulung Moldovenesc. A fost o perioadă de intense acumulări, benefică pentru echipă din toate punctele de vedere. Din lotul lărgit au făcut parte și o serie de juniori talentați din „grădina proprie”. În drum spre casă, unde vor continua pregătirile pentru retur, „U” a susținut un joc amical în compania formației Mîncău Vatra Dornei. Scor final: 4-0 pentru „U”, prin punctele marcate de Popescu, Dican, Apătechi (o noutate în lot, în curs de legitimare) și Marian (junior). Înălțimea aliniată de „U”: Col-

Muzică ușoară într-un microrecital al formației braziliene „Azena” la ora 15.50. Din programul după-amiezii vă mai recomandăm urmăriți emisiunile „Conviețuirii” (16) și „Salut, prieteni” (17.20). Ca de obicei, la ora 18 o nouă ediție a „Studioului electoral”, a cărui cursă cu obstacole” a intrat, în fine, în linie dreaptă. Alegătorilor le dezvăluim un secret: așii vor fi scoși din mîncă în această săptămîna. Deci, atenție! Seara, după „Actualitățile” de la ora 20 vom mai vedea: „Studioul economic” (20.45), filmul artistic american „Iti aparțin pentru totdeauna” (21.10), la ora 22.50 „Cronica parlamentului” și ediția de noapte a „Actualităților” și parca a doua a „Studioului electoral” (23.20). Programul serii se va încheia cu emisiunea „Jazz-fan”, în cadrul căreia vom avea ocazia să urmărim recitalul lui John Hicks (S.U.A.).

că ușoară; 17.00 O oră pentru toată lumea — actualități și muzică; 20.00 Chemarea pămîntului — Cu gîndul la primăvara agriculturii românești; 20.30 Unda preferințelor — muzică populară la cerere;

UNIVERSITATEA LIBERA prezintă azi, ora 17, în sala mică a Casei universitarilor, expunerea: NAȘTEREA ȘI MOARTEA SATELOR. Prezintă: Alexandru Pop, cercetător științific; ora 18, expunerea: MONUMENTE ROMANEȘTI DIN ȚARA HATEGULUI. Prezintă cu diapozitive: dr. Gheorghe Arion.

ceag — Gherman, Jenei, Fațub, Pojar — Dican, Dobrotă, Zanc — Popescu, Apătechi, Ilea. În replica secundă au mai jucat: Brie și Sinar (în poartă), Năstruș, Marian, Bacî, Sătăjean, Fedor, Jula (junior), A. Pop, Buliga și Sima — în cimp. Au lipsit motivat, fiind menajați pentru ușoare accidente, Tamaș, R. Sabo și I. Glig.

Programul jocurilor de verificare din această săptămîna prevede următoarele două întâlniri: „U” — Dermata (miercuri 5 februarie, la ora 15) și „U” — Industria Simec Cimpia Turzii (sîmbătă 8 februarie, ora 11). Ambele partide vor avea loc pe terenul cu zgură de lângă „Municipal”.



DREPTUL LA REPLICĂ

Adevăr și decență politică

Intr-un „Indemn la rațiune”, publicat în ziarul Dumneavoastră la data de 28 ianuarie 1992, d-l cercetător principal III, inginer Iuliu Păcurariu, președintele Consiliului municipal al F.S.N. Cluj-Napoca, se consideră îndrituit să lanseze un fel de „admonitio generalis”, socotindu-se pe sine și formațiunea pe care o reprezintă ca pe singurele forțe politice capabile de clarviziune, spirit de discernământ și capacitate de conducere a urbei noastre. Făcând abstracție de modul prea puțin elegant în care domnia sa trage pe toată lumea de urechi în public, conducerea filialei județene a P.U.N.R., direct vizată în articol, se vede obligată să-i comunice, după cum a mai făcut-o și în alte repetate rânduri verbal, următoarele:

1. P.U.N.R. este o formațiune politică de sine stătătoare, cu statut și program editate în zeci de mii de exemplare, puse la dispoziția oricui dorește să le studieze. P.U.N.R., deschis sincer dialogului cu orice formațiune politică ce dorește binele țării și a poporului român, deci și cu F.S.N., nu recunoaște niciunui partid dreptul de a-l da lecții, nici public și nici în particular. Întrebarea „firească” a d-lui Păcurariu dacă P.U.N.R. este „într-adevăr un partid al Unității Naționale a Românilor” o socotim rezultat al concepției adine înrădăcinată în sinul conducerii F.S.N.-ului local; doar această formațiune este în stare să conducă.

hiclează neadevăruri flagrante, amestecă în campania de denigrare a candidatului nostru formațiunii care sînt explicit nepolitice, desigur, fără a le consulta, obligindu-le la luări de poziție și dezmințiri.

3. Nu ne îndoiim de bunele intenții ale d-lui Păcurariu. Totuși, la conducerea municipiului nostru s-au aflat și se află doar primari și viceprimari (sau înlocuitori ai acestora) propuși de către F.S.N. Rezultatele activității domnilor lor le poate vedea orice clujean. Campania electorală a F.S.N. ar fi trebuit să se bazeze, firese, pe rezultatele obținute în răstimpul destul de lung în care Cluj-Napoca a fost condus de către această formațiune, nu pe calomnierea și denigrarea altor candidați. Clarviziunea F.S.N.-ului în selectarea persoanelor ale căror principale caracteristici sînt, ca să-l cităm pe d-l Păcurariu, „cinstea, competența și experiența” în activitatea administrativă” a fost demonstrată din plin prin necesitatea schimbării primarului și viceprimarilor instalați de către F.S.N. în 1990 cu personalități independente, dar propuse tot de către F.S.N. Niciodată locuitorii municipiului nostru n-au avut ocazia să afle care au fost rațiunile acestei schimbări. Aceasta ca să nu mai pomenim de înțeleapta alegere a senatorului F.S.N. de Cluj, d-l Ailenei, care și-a tot servit țărișoara, pînă ce s-a culărit în S.U.A.

4. Reproșul că s-au preferat membri P.U.N.R. pe listele P.U.N.R. este absurd. Cei care doresc să candideze independenți au posibilitatea să o facă, după cum au și procedat atîția candidați la posturile de primari și consilieri.

Conf. dr. Petru FORNA, președintele Filialei P.U.N.R. Cluj

Mai rău ca șomajul

Lipsa perspectivei economice și a banilor, neîncrederea în șefii aleși după revoluție de către cei ce sînt, acum, nemulțumiți, comparațiile (dezavantajoase) cu perioada antedecembristă întregin în multe colective de muncă un climat tensionat. „Dacă-am avea de lucru poate că n-am mai discuta atîta”, a pus diagnosticul o muncitoare de la secția Industrie mică și prestări servicii S.A. Cluj. Această unitate cuprinde două secții de producție — una de confecții metalice și o alta de marochinărie — și câteva morn. Confecțiile metalice merg bine au comenzi, au desfacere. În schimb, marochinăria este la pămînt. De o lună și jumătate femeile (din 80 cîte au fost au mai rămas un sfert) nu au ce să lucreze, pentru că n-au nici desfacere și n-au nici bani cu care să achiziționeze materie primă. Neadaptarea producției la cerințele pieții și producția de dragul producției au condus la o desfacere foarte lentă. În blocarea a milioane de lei în stocuri greu vandabile de produse finite. Comerțul, aflat în reorganizare și schimbare de stăpîn, preferă să vîndă bunuri din import. Furnizorii, de asemenea, așteaptă cu marfa pînă la „liberalizarea” ultimă a prețurilor. Între timp, noi, cumpărătorii, așteptăm să se facă mîruna promisă: scăderea prețurilor, abundența de produse. Despre contracte economice (sau, mă rog, despre cuvîntul de încredere al omului de afaceri) nu poate fi vorba, atîta timp cît materia primă este in-

suficientă și se obține cu diverse „atenții”. Marochinăria de la I.M.P.S. n-are de lucru, în timp ce pe piață este nevoie de ghiozdane, sacoșe, portomonee, mînuși etc., etc. Cerere ar fi, forță de muncă este, mașini de cusut sînt. Lipsese managerii, oamenii care să testeze piața, să facă aprovizionare, să asigure desfacere. Muncitoarele, pe bună dreptate, sînt nemulțumite. Ele sînt dispuse să vină să muncească și să fie plătite după cum muncește, contractul de muncă fiind în acord individual. Nu este treaba lor să umble după contracte. Directorul, inginerul Mihai Șușcă, are de coordonat activitatea ambelor secții și a dat ca sarcină maistrului Aurel Mărgineanu să se ocupe de contracte. Maistrul cere bani de la confabiltate, contabilitatea îi explică situația financiară: dacă nu este desfacere, nu sînt încașări și nu se poate plăti achiziționarea de materie primă. Așa că femeile stau fără să lucreze, fără bani,

așteptînd să se întîmple ceva, să ia cineva măsuri benefice pentru secția lor. Numai că n-are cine să intervină. Deciziile din Consiliul de administrație se iau greu (teama de reperesusimil) și multe din ele nu se aplică. Consiliul Imputerniciilor Statului există pe hîrtie, dar nu s-a întrunit vreodată pentru a vedea de soarta societății ale cărei destine le cîrmuiește. Neasigurarea procesului productiv întreține starea conflictuală, femeile cer schimbarea maistrului, domnul director n-are curajul unei măsuri radicale, care, oricum, s-ar decide în consiliul de administrație. Speranțele de redresare sînt legate de oamenii de afaceri privatizați. Locul de muncă este unul dintre cele mai potrivite pentru a fi privatizat, anume fiind făcut pentru serie mică, pentru schimbări rapide de modele. În Cluj mai avem și plasticieni inventivi care ar putea colabora foarte bine cu societatea de pe Karl Marx, chiar dacă nu se conturează, din capul locului, privatizarea imediată.

M. SÂNGEORZAN

FORUMUL EUROPEAN AL ASOCIAȚIILOR FARMACIȘTILOR

În zilele de 14-15 ianuarie 1992, la Hilleroed (Danemarca), s-au desfășurat lucrările Forumului European al Asociațiilor Medicale. Întîlnirea coincide cu actul de constituire a Forumului European al Asociațiilor Farmaceutice. Acest nou organism este menit să susțină politica și ideile mișcării europene „Sănătate pentru toți”, să contribuie la

îmbunătățirea în ansamblu a sănătății prin servicii farmaceutice superioare. La întîlnire au participat 45 de reprezentanți din 27 de țări, aparținînd asociațiilor farmaceutice naționale și organizațiilor de observatori. Președinte al Comitetului Executiv al Forumului a fost ales domnul Almar Grimsen (Istlanda). Așa cum se subliniază în comunicatul oficial elaborat la încheierea lucrărilor, întîlnirea de la Hilleroed a fost „prima ocazie

ORAȘUL DIN IDEI — IDEEA DIN ORAȘ

Dacă rubrica aceasta a prins viață, faptul vi se datorează dumneavoastră, stimați cititori. Vă mulțumim pentru promptitudinea cu care ne-ați „recepționat”. Cu siguranță că în scrisorile dumneavoastră problemele vor fi cam aceleași, dar nu asta are importanță. Indiferent de for-

ma în care vor fi redactate, de soluțiile propuse, important este ca noi să semnalăm discontinuitățile din viața orașului — pentru că noi le simțim cel mai bine, în fiecare zi — și să demonstrăm că ele nu sînt de nerezoalvat. Acesta e rostul colaborării noastre! Deci, undă verde la sugestiile cititorilor!

PROPUNERI ȘI SOLUȚII PENTRU VIITORUL PRIMAR

„Economia de piață dă naștere unei societăți cu bogați și săraci, este o idee cu care trebuie să ne obișnuim. Tot ce putem face este să încercăm să ne facem viața mai plăcută. Pentru aceasta în Cluj s-ar impune următoarele: Îmbogățirea bugetului local al primăriei prin fonduri suplimentare obținute, de exemplu, prin amenajarea a trei platforme-trailer cu care să se culeagă zilnic de pe străzile orașului mașinile staționate în locuri nepermise. Fondurile realizate din amenajările aplicate — care să fie de la zece mii de lei în sus — se pot utiliza pentru punerea în funcțiune a tuturor ceasurilor publice și construirea altora în piețele din marile cartiere ale orașului. Apoi s-ar putea introduce o taxă pentru cei ce solicită stabilirea în municipiu, echivalentă cu valoarea unui salariu lunar al solicitantului, la fel și pentru viza de flotant. Cu banii adunați să se construiască „Momentul Creștinismului” pe Dealul Cetățuia, în fața hotelului. Să se înființeze „Politia estetică”, cu misiunea de a veghea și aplica amenzi usturătoare acestora ce își scriu încorect firmele, nu îngrijesc clădirile și nu respectă regulile de conviețuire ei-

vilizată. Cu sumele adunate să se cumpere utilaje pentru întreținerea străzilor și parcurilor. Amenajarea piețelor M. Viteazul și Flora cu spații de cazare, grupuri sanitare pentru producătorii agricoli ce își vînd produsele în aceste piețe. Fondurile pentru aceste obiective se pot obține din taxele de piață (vamă) și din taxele aplicate celor care intră în oraș cu mijloace de transport hippo. Să se desființeze restaurantul din Parcul municipal și să se redea clădirii vechea destinație de Muzeu Militar. Tot în parc să cînte fanfara militară în fiecare duminică. În toate activitățile să se introducă disciplina, munca bine plătită, iar acelor ce calcă legea comunității să le spunem clar: în Cluj-Napoca se trăiește civilizată, fără pardon!”

Aurelian VOICU-DOLJ

N.R. Din motive obiective nu am putut epuiza propunerile domnului A. Voicu-Dolj, dar făgăduim ca soluțiile emise acum să fie cuprinse în edițiile următoare ale rubricii (considerăm că și așa am oferit suficiente „teme de casă” pentru editii).

Așteptăm cu încredere sugestiile dumneavoastră, pentru ca, la urma urmei, fiecare poate fi primar, măcar pentru cinci minute.

Prețul portocalelor

Înainte de sărbători nu s-au găsit portocale. Acuma se găsesc din abundență, prețul acestora rămînd constant — 143 de lei kg în magazinele alimentare. În cîteva locuri s-au vîndut și la preț mai mic, la Piața Mihai Viteazul, de pildă, prețul a scăzut (la particulari) la 110 lei kg. Majoritatea magazinelor din rețeaua de stat mențin prețul de 143 de lei kg, deși portocalele încep să se altereze. După cantitățile care se găsesc în magazine putem trage concluzia că oferta este mai mare nu decît cererea, ei decît posibilitățile de cumpărare ale cumpărătorilor. Într-o atare situație, într-o economie de piață, ar fi normal ca prețul să scadă. La noi, însă, acesta se menține,

chiar cu riscul de a se altera fructele. Efectele negative ale „liberalizării” prețurilor le-am văzut. Așteptăm, acum, să vedem și partea pozitivă a fenomenului. La urma urmei, decît să arunci marfa stricată e preferabil să-i reduci prețul. Angrosiștii străini au recurs la o altă soluție: au vîndut portocalele producătorilor de băuturi alcoolice. Copiii preferă, totuși, portocalele. M. S.

HARTA UMILINTEI CLUJENE

— sau cum stîrnești un viespar —

În numărul din 29 ianuarie al ziarului nostru publicăm un articol cu titlul de mai sus, fără a ne închipui că va stîrni atîta vilvă. Sute de clujeși au telefonat a doua și a treia zi la redacție, dorînd să confirme prezumția noastră că lipsa gazului în anumite zone ale Clujului se datoră mai degrabă unor slăbiciuni omenești decît... rușilor, care, în explicațiile celor în cauză, erau vinovații principali. Iată că rușii s-au mai îmbunătățit și clujeșii cei mai oropșiți dintre ei în perioada friguroasă, se pot bucura de binefacerile civilizației. Adică își pot încălzi în timpul zilei mîncarea preparată peste noapte, cînd gazul are presiune pot spera că dimineața se vor trezi în camere încălzite și, culmea bunăstării, pot face un duș chiar la ora 7. Nu e mult — cînd le ai, dar e totul — cînd nu le ai în mod obișnuit. Cu acest prilej ai vrea să răspundă cuvintelor scrise ale unor cititoare, singura dintre cei care au sunat la redacție care n-a înțeles scopul articolului despre care este vorba, că, deparțe de a încerca să facem politică unui partid sau a altuia pe acest subiect de mare interes pentru clujeși, am precizat că lipsa gazului în unele zone ale orașului se datorează unor angajați ai Regiei respective și că indiferent care partid ar fi la putere în România, problema va rămîne de actualitate atîta timp cît presiunea este scăzută și oamenii sînt stîpîniți de slăbiciuni veștile de cînd lumea.

Valu CHIOBĂLEO

Mincinoase...

(Urmare din pag. 1-a) Europa nu sînt numai cele din perimetrul fostei Uniuni Sovietice. Stringente rămîn cele din Iugoslavia, unde disputele naționaliste par a îngreuna găsirea unei soluții conflictului armat care a făcut atîta victime. De aceea este de presupus că apusenii vor fi încă o bună perioadă de timp surzi la cererile de ajutor ale românilor. Care trebuie să înțeleagă că nu pot, la infinit, consuma mai mult decît produc. Că Apusul este dezinteresat de ceea ce se întîmplă în România o dovedește existența și întreținerea, cu succes, de către cercurile intere-

DACĂ AVEM...

(Urmare din pag. 1) rat-o de la „Agrossem” Turda. Evident, am folosit numai sîmînța de cea mai bună calitate, din soiuri biologice superioare. Din păcate, la ora actuală nu avem cu ce fertiliza cele 152 ha semănată cu grîu. În prezent 1 kg de îngrășămint complex costă 6,50 lei. Nu este scump și nu putem permite să cumpărăm. Numai că îngrășămintele sînt greu de procurat. Noi ne zbatem să lucrăm cît mai bine. Este singura soluție pînă cînd lucrurile vor intra într-un circuit normal. Mă bucur că toți cei asociați au înțeles că nu se poate lucra de-

est pe suprafețe mari, aplicînd tehnologii moderne. Un început de drum presupune greutate și riscuri inerente. Pînă acum, membrii au pus bani, mîna de la mîna, și au lucrat pămîntul care li se cuvine. Au pus, de asemenea, prin bună înțelegere, bazele organizatorice ale societății. Lucrurile sînt delimitate, precis într-un consens general, care oferă perspective. Oricum, s-a depășit o inertie și s-a pășit pe un drum bun. Anul viitor se vor cultiva și legume, se vor extinde culturile de mare rentabilitate, se vor întreprinde alte acțiuni de folosire eficientă a pămîntului, a tuturor posibilităților locale. Oricum, la Luna este un început care deschide un drum. În această perioadă, de incertitudine,



**MICA PUBLICITATE**

**ANIVERSARI**

La aniversarea celor 30 de ani de căsnicie, dorim dragilor noștri părinți și socri, Traian și Ana Zugrav din Vilcele, sănătate, bucurie și „La mulți ani”. Filcele, Mioara, Ana, Dorina și Adriana, g. nerii, Călin și Nicu.

**MATRIMONIALE**

Profesoară, bine situată, fără obligații, dorește cunoștință intelectuală singur, studii superioare, 59-65 ani, activ, posesor de autoturism. C.P. 1142; Of. 1. (19)  
Intellectual, 45, 146, svelt, stare materială bună, dorește cunoștință adecvată căsătorie. Of. p. nr. 5; C.P. 712. (6355)

**VINZARI-CUMPARARI**

- Vind dormitor calitate deosebită. Telefon 15-27-03. (23737)
- Vind frigider Bosch, 340 litri și mașină de spălat lenjerie 20 litri, ambele noi. Telefon 15-00-79. (37)
- NOU!! Vindem televizore color, noi, cu garanție. Str. Someșului nr. 3, vis-a-vis de magazinul „Flacăra”. (751)
- Vind convenabil 10 mese cu taburete metalice pentru restaurante și terase. Informații Firma Gemina bar str. Taberei nr. 14. (666)
- Vind aparat de fotografiat „Zenit 11” și teleobiectiv „Pentafon”. Telefon 15-70-05, după ora 18. (739)
- Soc. Com. COM TIP-TOP Pta. Cipariu nr. 5 vinde țigări en-gros. Telefon 13-86-17. (248)
- Cumpăr programe, jocuri pentru calculator Atari. Telefon 15-32-40, 14-44-76. (763)
- Vind tractor U. 650 stare perfectă. Dej. telefon 1-41-88.
- Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 12-16-12. (23582-A)
- Cumpăr garsonieră confort I în cartierul Mănăstur. Telefon 16-35-54 orele 16-20. (592)
- Vind fire P.N.A., bobinat. Str. Aurel Vlaicu nr. 8, ap. 31.
- Cumpăr forinți, coroane cehoslovace, mărci germane (monezi). Telefon 17-23-69. (632)
- Vind pat de o persoană, cuvertură, carpete persane, dulap bucatărie, saltea din burete, noptiere, culer, mașină de spălat Alba-lux, Automatic super galerii, candelabre, etajere, vase, flori, masă de birou, scaune. Telefon 11-54-82 (652)
- Vind apartament 2 camere cu garaj, în cartierul Gheorgheni, pe valută. Telefon 15-55-93. (23688)
- Cumpăr video player nou. Vind videocasete înregistrate noi, nouă și butelii URSS 25 litri. Telefon 15-41-41. (96)
- Vind TV color și alb-negru, mașină de scris, covor persan, xerox, videorecorder Funai, TV color, defecte. Telefon 15-59-63; 12-16-68. (648-A)
- Vind Mazda combi 929. Telefon 12-10-68. (648)
- Vind TV. Sirius 202 B convenabilă în garanție. Telefon 45-77-83. (670)
- Vind tractor nou, U. 445 CP (Fiat) sub prețului actual. Brașov, 921/3-37-14 orele 20-21. (654)
- Vind garnitură. Luxor. ambalată. Telefon 11-77-37. (661)
- Vind TV color „Philips”, diagonală 40 cm. Termen garanție 12 luni. Telefon 11-34-10. (216)
- Cumpăr apartament 3 camere sau schimb proprietate apartament 3 camere București confort I cu similar Cluj. Telefon 90/59-94-20 orele 19-22. (637)
- Vind videorecorder nou. Telefon 12-16-01 sau 12-04-46 pînă la ora 21. (664)
- Cumpăr apartament cu 2 camere proprietate de stat. Ofer în schimb garsonieră confort I,

proprietate personală. Str. Detunata nr. 5, etaj VII ap. 120. Informații după ora 16. (658)  
• Vind CEC Dacia decembrie 1987, -ridicabilă. Telefon 18-26-60.

**SCHIMB LOCUINȚA**

- Schimb apartament ICRAL 3 camere confort I cu îmbunătățiri, cu 2 apartamente confort I, ICRAL plus diferență. Excluz Mănăstur. Familia Moldovan str. Gh. Dima 2, sc. III, etaj III, ap. 32. (629)
- Schimb apartament 2 camere proprietate cu casă particulară 2-3 camere. Relații la telefon 16-04-21. (644)
- Schimb apartament două camere proprietate plus autoturism cu apartament trei camere. Excluz ultimui etaj. Telefon 16-19-42. (643)
- Schimb apartament două camere, confort, Drobeta Turnu Severin cu similar Cluj. Telefon 17-39-08 sau 978/2-35-63 (640)

**INCHIRIERI**

- Caut pentru inchiriere apartament nemobilat, zugrăvit, exclus Mărăști și Mănăstur. Oferte la telefon 14-87-93 după ora 20. (574-A)
- Firmă particulară serioasă, caut spațiu comercial ultracentral. Telefon 15-28-35 sau 15-92-13. (612)
- Dau în chirie apartament 2 camere cu telefon, cartier Mănăstur, pe valută. Telefon 15-34-20. (616)
- Tânăr medic caut să închiriez garsonieră sau apartament în lei. Prefer Zorilor, Pata, Grigorescu. Telefon numai între orele 14-16, 14-52-65. (509-A)
- Căutăm apartament cu telefon, la telefon 11-89-36. (531)
- Inchiriem spațiu de 4,14 mp (3,60 x 1,15 x 3,30) situat la parter pentru activități comerciale nepoluante, prevăzut cu instalație de apă rece, sifon în parloaseală și curent electric. Cereri cu oferte se primesc în Cluj-Napoca, cartier Grigorescu, str. Fintinele nr. 8, ap. 44. Telefon 18-62-28 pînă în 10 februarie. (668)
- Dau în chirie garsonieră. Informații zilnic între orele 17-21 la telefon 16-51-82. (157)
- Dau în chirie, pe termen lung, apartament 2 camere, mobilat, frigider, telefon, pe valută, cartier Mărăști. Relații: la telefon 15-39-74. (47)
- Dau în chirie apartament 4 camere, cartierul Zorilor. Valută. Tel. 14-62-80. (588)
- Caut urgent de inchiriat garsonieră sau apartament 2 camere. Tel. 17-95-46. (122)
- Inginer, caut pentru inchiriere termen lung, apartament zona Gheorgheni - Pata. Tel. 14-53-78. (106)
- Dau în chirie, pe termen lung, apartament 2 camere, mobilat, frigider, telefon, pe valută cartier Mărăști. Relații: la telefon 15-39-74. (47)
- Dau în chirie apartament 4 camere, cartierul Zorilor. Valută. Tel. 14-62-80. (588)
- Caut urgent de inchiriat garsonieră sau apartament 2 camere. Tel. 17-95-46. (122)
- Inginer, caut pentru inchiriere termen lung, apartament zona Gheorgheni - Pata. Tel. 14-53-78. (106)

**OFERTE SI CERERI DE SERVICIU**

- Societate comercială, angajează: • 2 ospătari, • 2 bucătari, • 1 administrator, • 2 muncitori necalificați. Telefon: 15-62-62. (751-A)
- ASOCIAȚIA VAIDA PLAST efectuează lucrări pentru strung. Așteptăm comenzi la adresa Nagy Ioan, sat Vaida Cărnăraș nr. 63, comuna Căianu Cluj. (596)
- S.C. „Radio-Taxi” S.R.L. organizează în data de 10 februarie 1992 concurs pentru ocuparea unui post de dispeceră. Relații la telefon 13-44-00. (633)
- Firmă particulară caută

contabil(ă) minim 5 ani în domeniu, sau cu facultate în domeniul respectiv. Relații la telefon 16-89-22, între orele 15-17. (23544-B)

**PIFRDFRI**

- Laăr Ștefan, pierdut contract de vânzare - cumpărare nr. 7992. Îl declar nul. (618)
- Vineri 24 ianuarie 1992 a dispărut ciinele meu mascul, dog german, negru, cu pată albă la piept, 9 ani, în cartierul Grigorescu. Telefonați la 18-73-12 sau 12-47-68. Ofer recompensă. (23572-A)

**DECLUSE-COMEMORARI**

- Asociația Generală a Românilor Uniți (A.G.R.U) își împreună miile la rugăciune spre Cel Prea Înalt Milostivul Dumnezeu să așeze unde toți sfinții Săi se odihnesc, sufletul neînvințatului, neînfricatului marturisitor de creștină creștină, I.P.S.S. Arhiepiscop Emerit, DR. IOAN CHERTES, păstor - vicar al Diecezei de Cluj-Gherla a Bisericii Române Unite cu Roma, Greco-Catolică, în anii chinuitori do interdicție și prigoană. (214)
- Pios omagiu la împlinirea a 10 ani de cind s-a stins din viață MARIA CIUCA. Păstrăm neștearsă amintirea ei. Soțul și copilul. (23258)
- Se împlinesc șase luni de lacrimi și durere de la trecerea în neființă a celui care a fost colonel (r) ALUCAI AUREL. Dragul meu, al lăsat un gol imens în suflet și în casă. Să-ți fie țărina ușoară! Dragostea mea te va însoți mereu în lungul drum pe care nu tu l-ai ales. În veci nemîngîiată soția prof. Ana Alucăi. (22702)
- S-au scurs șase luni de lacrimi și dor nostins de cind ne-a părăsit pentru totdeauna neprețuitul nostru tată colonel (r) ALUCAI AUREL. Dumnezeu să te odihnească în pace, suflet blind, veșnic nemîngîiat copilul Genoveva și Darius. (23336)
- Deși au trecut 11 ani tot mai mult îți simt lipsa, dragul meu bălat MIHAÏTA ARDELEAN. Mama. (23371)
- O lacrimă veșnică în amintirea cumnatului și unchiului drag scriitorul ALEXANDRU CĂPRARIU, simbol de noblete sufletească. Pla, Mircea și Anca Nicotă. (23617)
- O rugăciune, o lacrimă și o floare pe mormîntul dragului nostru soț și tată, FĂRCAȘ FILIP, născut în Hăjdețe, la împlinirea celor 10 ani de la deces. Soția și cei 7 copii cu familiile. (23800)
- Azi se împlineste un an de cind ne-a părăsit pentru totdeauna soră mea DOCZI ELISABETA, (SZÖSZI). Nu te vom uita niciodată. Borika și familia. (23821)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mamă și soacre MULIER ERSEBET. Înormintarea va avea loc la data de 5 februarie 1992, ora 15, de la cîmîtrul Central. Fiul Nicolae, nora Lenuța, nepotul Gyurika. (641)
- Regrete eterne și dor nostins la 6 luni de cind lăbitul nostru soț și tată lng. IOAN HEDEȘIU a plecat prematur din mijlocul familiei dragi. Rămîno însă veșnic prezent în gîndurile și inimile noastre. Soția Mariana, fiul Nicușor și Ovidiu. (630)
- După o lungă și grea suferință ne-a părăsit pentru todeauna scumpa mea soră MARIA (MIA) LUPAȘ, Tereza și familia. (665)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpei noastre mamă, soacra și bunicii VIBAG LIVIA din Aruncuta. Cu lacrimi și flori te însoțim pe ultimul drum. Livia, Ilie, Vasile și Liviu. (798)

• Zdrobiți de durere anunțăm decesul fulgerător, în ziua de 2 februarie, 1992, a scumpului nostru soț, tată și ginere profesor MIRCEA ȘPAN. Înormintarea va avea loc miercuri, 5 februarie, ora 13, la cîmîtrul din comuna Lupșa, județul Alba. Tîca soție, Cosmin Iu și Buna Jeni. (722)

• După o scurtă dar foarte grea suferință a încetat din viață scumpa noastră soție, mamă, noră și cumnată BAICAN MARIA, născută PARASCA. Sufletul ei cald și blind nu-l vom uita niciodată. Soțul Ionică, copiii Liana, Nadia, Marius în veci nemîngîiați. Odihnească-se în pace. Înormintarea va avea loc în satul Șard nr. 131, în data de 6 februarie 1992, ora 12. (712)

• Nici lacrimile, nici timpul nu vor șterge din inimile noastre chipul blind, și bun al tatălui nostru drag ZĂHAN PETRU din satul Singorz Mureș. Nu te vom uita niciodată, tată, Cel cinci copii cu familiile. 7(19)

• Sintem alături de familia Bărătan în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Familia Duca Mihai și Aștilean Vasile. Să-ți fie țărina ușoară. (719-A)

• Sintem alături de îndurerata familia Clascal în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare din viață a celui ce a fost CIASCAI VERONICA, scumpa noastră soră, cumnată și mătușă. Dumnezeu să-l odihnească sufletul în pace. Sincere condoleanțe din partea fam. Motica, Moșoni și Jucan. (153)

• Sintem alături de colega noastră Mihaela Borden în marea durere pricinuită de decesul tatălui drag. Compartimentul de balet al Operei-Române. (148)

• Locatarii imobilului din Dubălarilor 20, cutremurați de incredibilul sfîrșit al tinărului dr. BITUȘAN HORIA, îl aduc un ultim și pios omagiu iar părinților sincera lor compasiune. (158)

• Sintem alături de colegul nostru lt. col. (r) Sălăgean Grigore în aceste clipe grele cauzate de pierderea fulgerătoare a soțului dragi, exprimîndu-l sincere condoleanțe. Un grup de ofițeri din UM 02565 Cluj. (713)

• Asociația locatarilor Alcea Herculan nr. 6 transmite sin cere condoleanțe familiei Clascal și Cocîș la pierderea soțului, mamei și bunicii CEASCAI VERONICA. (729)

• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm stîngerea fulgerătoare din viață a scumpului nostru soț și tată BACIU VASILE, în vîrstă de 56 ani. Inhumarea va avea loc în ziua de miercuri, 5 februarie 1992. Nu te vom uita niciodată. Soția Lucreția, fiul Sebastian și fiica Monica. (735)

• Cu nemîngîiată durere și inimile îndoliate anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, soț și bunice BACIU VASILE. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Fiul Vasile, nora Florica, nepoatele Claudia și Nicoleta. (735-A)

• Un ultim și dulos omagiu pentru draga noastră RODICA. Fam. dr. Cornea Sever. (736)

• Familia îndurerată anunțăm încetarea din viață a dragului și bunului lor prof. dr. (pens.) VARTIC NICOLAE. Ceremonia do doliu va avea loc începînd de la ora 10 în Aula Universității de Științe Agricole din Cluj, în ziua de 5 februarie 1992. Serviciul religios va avea loc în cîmîtrul Central, lângă Alcea Eroilor Intrare din Calea Turzii la ora 11. (731)

• Un pios omagiu în memoria celei care a fost dr. RODICA RADULESCU-STANCA. Familia Căcoveanu. (733)

• Cu adîncă durere anunțăm trecerea în eternitate a scumpului nostru tată și bunice BACIU VASILE. Cit vom trăi veșnic în inimile noastre. Fiica Olimpia și nepotul Marius. (735-B)

• Cu durere nemîngîiată anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, bunice și străbunic ALEXANDRU MOLDOVAN (a Mosului) din Satulung. Înormintarea are loc în data de miercuri, 5 februarie 1992 ora 12 de la capela nouă a cîmîtrului Mănăstur. Familia îndoliată. (189)

• Sincere condoleanțe familiei Span. Familia Alex. (737)

• Un pios omagiu colegului profesor MIRCEA ȘPAN, omul de o deosebită bunătate și noblete sufletească, plecat dintre noi pe drumul fără întoarcere. Familiei îndoliate sincere condoleanțe. Colegii din caredele de română și limbi străine. (193)

• Un pios omagiu apreciatului nostru coleg profesor MIRCEA ȘPAN, plecat dintre noi prematur. Familiei îndoliate sincere condoleanțe. Colegii de la Școala nr. 17. (182)

• Azi, 4 februarie, la 1 an de la trecerea în neființă a soțului și tatălui nostru, poetul ALEXANDRU CĂPRARIU se va oficia slujba de pomenire a sufletului său în Catedrala ortodoxă. Familia. (177)

• Antrenorii și sportivii secției de atletism a Clubului Universitatea sint alături de Cosmin Span, la marea durere pricinuită de moartea tatălui drag și transmit sincere condoleanțe familiei. (737-A)

• Colectivul Disciplinel de boli parazitare din Facultatea de Medicină Veterinară, aduce un pios omagiu distinsului dascăl prof. dr. NICOLAE VARTIC, la trecerea în eternitate. La despărțirea de fondatorul și conducătorul parazitologiei veterinare clujene, exprimăm sincere condoleanțe familiei îndurerate. (714)

• Senatul Universității de Științe Agricole din Cluj își exprimă profundul regret la trecerea în eternitate a distinsului profesor dr. NICOLAE VARTIC și transmite întreaga compasiune familiei îndoliate. (714-B)

• Un ultim omagiu la trecerea în eternitate a prof. dr. VARTIC NICOLAE, distins coleg, dascăl și om de știință, reprezentant de prestigiu al școlii de parazitologie veterinară românească. Cadrele didactice și studenții de la Facultatea de Medicină Veterinară. (714-A)

• O rugăciune, o floare și o lacrimă pe mormîntul soțului și părintelui nostru la împlinirea a 2 ani de la trecerea în eternitate, Varga Gheorghe din Borșa. Soția Livia și cei 6 copii cu familiile.

• Cu nemîngîiată durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, soț și bunice FEIER PAVEL. Înormintarea va avea loc în data de 5 februarie 1992, ora 11 din capela I Mănăstur. Soția, fiul, nora și nepoții. (775)

• Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață în ziua de 1 februarie 1992 a dragel noastre soții, mamă și bunice VERONICA CEASCAI de 53 ani. Înormintarea are loc în ziua de 6 februarie 1992 din capela nouă a cîmîtrului Mănăstur or. 13. Soțul Tiberiu, fiica Monica și cele două nepoțelo. (782)

• Pios omagiu celei care a fost colocatara noastră CIMPEAN MARIA tar familiei sincere condoleanțe. A sociatia de locatari Petunata 11. (642)

**COLEGIUL DE REDACȚIE**

Ilie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valer Chioreanu (redactor șef adjunct), Traian Bara (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Sângeorzan, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07

(redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția cultură); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenesti); 11-73-08 (ad. ministritia riorului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la admnistritie, str. Napoca nr. 16 (la parter). Simbata și duminica inchta.

Str. 21.983

